



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

stapravda.ru

№ 72 (28279)

Суббота, 12 июля 2025 года

Цена 15 рублей



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15 ИЮЛЯ
18:00 LIVE

8 962-451-45-20
ВИДЕОВОПРОСЫ
(8652) 74-81-88
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

ПОДРОБНОСТИ

15 НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ КРАЯ ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 7 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ В СУТКИ

В летний период, когда Малкинский водозабор работает на пределе, особенно остро встает проблема нехватки воды. Артезианская вода из глубоких скважин водозабора соответствует высшей категории качества, однако со временем их дебит снижается из-за засорения фильтров песком и карбонатных отложений, сообщили в ГУП СК «Ставрополькрайводоканал».

Силами ресурсного предприятия завершен плановый ремонт двух из шести артезианских скважин – проведена механическая чистка и гидродинамическая промывка фильтровых колонн. Ранее на Малкинском месторождении подземных вод завершили бурение двух новых скважин. В общей сложности это позволило увеличить поставку воды на 7 тыс. кубометров в сутки. Дополнительный объем ресурса поступает в три города и двенадцать сел в трех округах Ставрополя.

Осенью этого года запланирован ремонт еще четырех старых скважин и бурение двух новых. Работы по бурению пройдут в рамках производственной программы предприятия и договора на техприсоединение. С учетом ввода в эксплуатацию четырех вновь пробуренных скважин и ремонта шести старых ожидается, что производительность Малкинского водозабора вырастет на 13 тыс. кубометров в сутки.

С 2019 года «Ставрополькрайводоканал» в рамках инвестиционной и производственной программ реконструировал и пробурил 42 артезианские скважины.

На Ставрополье 29% питьевой воды добывается из месторождений подземных пресных вод. На сегодняшний день в эксплуатации краевого ресурсного предприятия находится около 700 артезианских скважин.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.
Фото: skvk.ru



Вместе мы - сила!

Губернатор Владимир Владимиров принял участие в общем собрании ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края». Оно прошло в здании правительства региона.

РЕДВАРЯЯ собрание, губернатор поприветствовал его участников и поблагодарил за активную работу по поддержке участников СМО и их близких.

- Все территории края развернули мощную работу в этом направлении. Каждую неделю в зону СМО отправляются конвои с тем, что нужно нашим защитникам для выполнения боевых задач. Помогая фронту, мы вносим вклад в защиту России. Это самая мощная точка сборки нашей страны. Общее дело, которое объединяет все здоровые силы в обществе. И мы будем продолжать эту работу. Вместе мы – сила. Победа будет за нами! - отметил Владимир Владимиров.

Губернатор подчеркнул важность ассоциации как площадки

для обсуждения актуальных вопросов развития территорий Ставрополья.

Владимир Владимиров нацелил глав округов на открытый диалог по самым значимым для земляков темам – от водоснабжения до рекультивации свалок.



Глава региона вручил благодарственные письма и государственные награды главам Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, Ессентуков, Железноводска и Невинномысска.

В ходе собрания его участники обсудили актуальные вопросы деятельности ассоциации, включая итоги работы за прошлый год и планы на перспективу.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Ставрополь: акценты большого благоустройства

Трудно не заметить, как похорошили наши города и села с начала реализации регионального проекта «Повышение комфорта городской среды в Ставропольском крае», работающего в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» с 2017 по 2024 год включительно. А с 2025 года благоустройство в регионе, не сбавляя темпов, уже осуществляется в рамках нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

О некоторых итогах большой работы и планах на перспективу наш корреспондент беседует с заместителем министра дорожного хозяйства и транспорта края Николаем НЕБЕССКИМ.

ПРИОРИТЕТНЫЙ федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого на условиях софинансирования работает наш региональный проект «Повышение комфорта городской среды в Ставропольском крае», можно назвать матерью всех больших инициатив, - отметил Николай Викторович. Президент Владимир Путин четко сформулировал поставленную цель – повышение качества жизни населения посредством благоустройства населенных пунктов. Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу перед министерством: максимально с пользой использовать предоставленный шанс на благо Ставрополья.

Тогда, в 2017 году, это был пионерский проект. Хотели посмотреть «полетят – не полетят». После изучения результатов года стало понятно, что это успешная история. В итоге приоритетный федеральный проект стал одним из направлений национального проекта «Жилье и городская среда». За прошедшее с момента старта регионального проекта «Повышение комфорта городской среды в Ставропольском крае» время, с 2017 по 2024 год включительно, на Ставрополье привели в порядок 1102 общественных пространств и 283 дворовые территории. Эта масштабная работа заметна каждому.

Николай Викторович, давайте вспомним об итогах прошлого года, чтобы перейти затем к то-



му, что реализуется на Ставрополье сегодня.

Особо крупных объектов в 2024 году не отмечено. Акцент был сделан на стопроцентный охват территорий.

Все 33 муниципальных образования края получили на благоустройство примерно по 25 миллионов рублей. Решено было распределить субсидии примерно в равных долях. Поясню, почему так поступили. Объекты для реализации выбирались по итогам рейтингового голосования. Население определяет, что важнее на данный момент, а мы выбираем из списка те проекты, которые набрали наибольшее количество голосов. Очень важно, чтобы уже с начала года шла реализация выбранного населения проекта. И это должно касаться всех территорий. А иначе на следующий год людям просто неинтересно будет участвовать в рейтинговом голосовании.

В 2024 году пошли путем создания объектов шаговой доступности, двинулись в сельские населенные пункты, вектор был повернут в сто-

рону относительно небольших территорий благоустройства, приближенных к людям.

Неоднократно приходилось бородавать с людьми на эту тему. Некоторые, главным образом представители старшего поколения, высказываются примерно так: мол, хороший парк получился спасибо, но мне до него далеко, а вот за пешеходную дорожку на нашей улице и детскую площадку спасибо большое. Я хочу сказать, что период больших проектов, таких как «Комсомольский пруд», «Сквер Героев России» в Ставрополе, «Набережная Кумы» в Зеленокумске, - конечно, не пройден окончательно.

Все это зависит от результатов выборов. Но акцент в прошлом году был сделан, как я уже сказал, на объекты шаговой доступности. Иногда такие места просто надо облагородить, модернизировать, озеленить.

Региональный проект «Повышение комфорта городской среды в Ставропольском крае» охватывает

еще все большее число территорий, идет в малые населенные пункты. Это хорошая тенденция. Губернатор неоднократно говорил о том, что нам надо больше заботиться о нашем сельском населении. Это касается благоустройства малых населенных пунктов, и строительства дорог к ним, и многоного другого.

Благоустройство – востребованная тема. В течение многих десятков лет мы не занимались этой историей системно. Нет, что-то, конечно, делалось, но недостаточно. Ситуацию можно сравнить с больным пациентом, который не может одновременно встать и побежать. Выздоровление происходит поэтапно, начинать надо с простых вещей. Так и здесь... Если в каждом населенном пункте будет хорошая дорога с тротуарами по обе стороны улицы, можно считать, что для подавляющего большинства населения мы сделали конкретные вещи. Возьмите для примера село Кочубеевское. За годы действия регионального проекта благоустройства здесь все село обеспечено удобными пешеходными дорожками. Сценарий благоустройства может меняться в соответствии с поставленной задачей. Большим проектам также находятся места. Но быть ближе к людям сегодня особенно важно.

Итак, о конкретных примерах, реализованных в 2024 году. В селе Александровском завершено создание парка этнической культуры с казачьей крепостью Азовско-Моздокской оборонительной линии у храма Александра Невского, в Курсаке – сквера по улице Страйтчика, в Аргизе – сквера по улице П. Базалеева, в Гравче – Аллеи Единства, селе Красногвардейском – аллеи в парке по улице Заводской, в Иноzemцево – сквера в районе братской могилы воинов Советской армии, павших в 1942–1943 годах.

При освобождении поселка, в Новоалександровске – зоны отдыха на улице Панфилова, в Благодарном – территории, прилегающей к храму Александра Невского. Всего 33 объекта, как и значилось по плану. Сделали то, за что люди проголосовали.

Получается, что фишкой регионального проекта в том, что власть чиновников минимизирована. В основу планов по благоустройству ложится предложение от населения, те из них, что наиболее вос требованы. В этом году проекты, за которые голосовали в 2024-м, реализуются в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». Основная цель действующего регионального проекта прежняя – повышение качества жизни граждан через комплексное обновление населенных пунктов и создание необходимой инфраструктуры...

В 2025 году реализуется также 33 проекта по числу муниципальных образований. Среди объектов, которым отдано предпочтение, большой спектр пешеходных зон, скверов, парков, других необходимых людям объектов. Чтобы субсидии получили все муниципальные образования, приходится устанавливать ограничительную планку по объему выделенных средств.

Итак, как складываются дела с реализацией запланированных на этот год объектов. Достаточно хорошо. Есть даже сданные в эксплуатацию. В их числе территории парковых аттракционов на ул. Льва Толстого в городе Благодарном, пешеходная зона на улице Лермонтова в Георгиевске, пешеходная зона в районе памятника «Хуравли» в Нефтекумске, селе Донском – территории у детской музыкальной школы на улице Комарова.

(Окончание на 2-й стр.).

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Россия - в десятке стран по качеству образования

Президент России провел совещание по вопросам образования с заместителем Председателя Правительства РФ Дмитрием Чернышенко, министром просвещения Сергеем Кравцовым и министром науки и высшего образования Валерием Фальковым.



У нас закончилась сдача экзаменов в школе, прошли все выпускные, и сейчас начался другой этап – уже поступление в специальные учебные заведения, и в средние, и в высшие. Преподаватели школ в отпуска уходят, тем не менее жизнь продолжается, в том числе подготовка уже к следующему сезону, материально-техническая подготовка», – определил центр разговора Владимир Путин.

Россия вошла в десятку стран по качеству образования. Наши ребята на международных олимпиадах по естественным наукам показывают хорошие результаты. Увеличилось число медалей, в том числе золотых.

Спокойно прошли единый государственный экзамен, основной государственный экзамен. Серьезных промахов не было. Большое внимание уделено естественно-научному образованию. Все предметы важны, но технологическое лидерство, как было сказано, – это прежде всего математика, физика, химия, биология. Есть интерес к этим предметам. Удалось переломить тенденцию, когда предпочитали гуманитарные специальности.

Многие выпускники выбирают естественно-научное и инженерное образование. Наблюдается интерес к поступлению в колледжи для получения рабочих специальностей.

Началась подготовка к следующему учебному году. Уже более четырех тысяч школ прошли программу капитального ремонта, ежегодно на выходе 1,5 тысячи школ, фактически новые, с новым обустройством.

В системе высшего образования 20 июня во всех 89 субъектах стартовала приемная кампания, это более 1200 вузов и филиалов и почти 4 тысячи колледжей. Запущен через портал госуслуг суперсервис «Поступай в вуз онлайн».

В этом году беспрецедентное количество – 619 тысяч бюджетных мест. При этом 73 процента бюджетных мест переданы в региональные вузы.

В соответствии с поручением президента в этом году увеличили особую квоту для участников СМО, членов их семей. «Причем надо сказать спасибо нашим университетам, практические все они индивидуально подходят к каждому такому случаю, помогают, в том числе и дополнительными стипендиями, и не только выделяют такие места, а опекают каждого, кто обучается», – доложил В. Фальков.

В pilotном режиме в ряде вузов идет внедрение новой модели высшего образования. Новизна состоит в том, что после переработки учебных программ, прежде всего инженерно-технического профиля, усилена фундаментальная составляющая. Усилено и практико-ориентированность, сам объем практики в том числе, взаимосвязь с рынком труда.

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Урожайность зерновых выросла

Губернатор Владимир Владимиров провел рабочую встречу с первым заместителем председателя правительства края Андреем Хлопяновым.

Обсужден ход уборочной кампании.



Как сообщил Андрей Хлопянов, на сегодняшний день уже убрано 47% посевных площадей. Собрano 4,3 миллиона тонн, со средней урожайностью, превышающей 41 центнер с гектара, что на 6-7 центнеров больше показателя прошлого года.

Рост урожайности, по словам краевого вице-премьера, связан с достаточным выпадением осадков в весенний период. В том числе это стало результатом работы в регионе этой весной самолета-лаборатории Росгидромета для стимулирования осадков. Специалисты были привлечены в регион по поручению губернатора края.

Эту работу надо планировать и в дальнейшем для обеспечения продовольственной безопасности, а также для поддержки наших аграриев, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Отдельное внимание глава края уделил защите поселений и погоды от пожаров в период уборки. Как отметил Андрей Хлопянов, для минимизации ущерба и угрозы людям, загоравшемуся были созданы минерализованные полосы вокруг всех населенных пунктов.

Губернатор обратил внимание на необходимость проведения промежуточных пропашек полей, чтобы в случае возгорания огонь не мог распространяться по всему полю.

Прошу проанализировать все случаи возгораний и учесть их при проведении противопожарных мероприятий в дальнейшем, – подчеркнул глава края.

Также Владимир Владимиров поставил ряд задач по подготовке к осенней посевной кампании. По словам Андрея Хл

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Ставрополье: акценты большого благоустройства

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

СРЕДНИЙ показатель готовности объектов на сегодняшний день составляет 60 процентов. Губернатором поставленная задача до 1 сентября завершить работы по благоустройству на 85 процентов, 100 процентов будет в октябре-ноябре. Это обусловлено наступлением подходящих погодных условий для проведения озеленения территорий. Посаженные в это время деревца хорошо приживаются и быстрее дают зеленую крону, спасительную в летнюю жару.

- **Николай Викторович, еще один инструмент привлечения инвестиций в благоустройство - участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.**

- Этот конкурс тоже с историей, которая помогла и помогает много сделать для повышения качества жизни через трансформацию общественного пространства. Ставрополье ежегодно становится победителем. Суммы, которые в результате получает регион, помогают реализовать как раз масштабные проекты. Судите сами. В числе сданных объектов - рекреационная зона по улицам Калинина и Батакской в Георгиевске, Нижняя скальная лестница в городе-курорте Железноводске (на снимке), пойма реки Куры в Новопавловске, современная пешеходная зона на улице Ленина в городе Изобильном.

Реализация проектов - победителей всероссийского конкурса происходит в течение двух лет. В 2024-2025 году завершено благоустройство сквера на улицах Буцидзе-Пушкина в городе Ессентуки. На реализации проекта потрачено из федерального бюджета 102,7 миллиона рублей, из краевого и местного бюджетов соответственно - 161,7 и 9,1 миллиона рублей. Площадь благоустройства составила 5,59 гектара.



В рамках синхронизации проекта сделан ремонт улично-дорожной сети на улице Буцидзе. На территории благоустройства появились событейные площадки для проведения городских мероприятий и реализации творческого потенциала горожан, например, место для проведения выставок под открытым небом. На территории есть кофеточка, сувенирная лавка, детские площадки для разных возрастов, а также места для прогулок и тихого отдыха. Здесь одинаково комфортно и интересно как молодежи, так

и людям старшего поколения. Среда стала безбарьерной, доступной для маломобильных групп населения.

Завершен в этом году еще один проект - победитель VIII Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 2023 года (реализация 2024 - 2025 гг.) в категории «малые города и исторические поселения» - сквер «Молодежный» в городе Лермонтове. На решение задачи федеральных средств потрачено немногим более 92 миллионов

рублей, краевых - свыше 33 миллионов и около двух миллионов из местного бюджета. Здесь созданы условия для проведения культурных и спортивных мероприятий. Теперь есть площадка для стритбола, скейт-трек, амфитеатр для проведения массовых культурных мероприятий. Плюс дизайнерское оформление общественного пространства, озеленение, прогулочная зона. Сегодня, как и задумывалось, эта территория востребована горожанами разных возрастов. Созданы условия для развития коммерческой составляющей.

В этом году стартовала реализация еще двух проектов - победителей вышеизданного всероссийского конкурса. Это модернизация парка имени Станислава Говорухина в Железноводске и устройство сквера Семьи на улице Дунайского в Невинномысске. Федеральные гранты уже получены - соответственно 91,2 и 104,2 миллиона рублей. Всего с учетом краевого софинансирования на реализацию названных проектов будет потрачено 400 и 250 миллионов рублей. Как видите, доля краевых средств составляет большую часть. Здесь также предусмотрено двухлетнее финансирование. Сдача объектов запланирована в 2026 году.

- **Важно не только создать, но и сохранить. К сожалению, случаи вандализма на благоустроенных площадках еще не перешли.**

- Сберечь - это задача муниципалитета, на территории которого находится объект. Чтобы это было реально, среди наших требований к проектированию - устройство видеонаблюдения. На большинстве объектов видеонаблюдения, которая помогает вычислить нарушителя, стекается в единий диспетчерский пункт. Вы, наверное, помните резонансный случай, когда гость города Ставрополя на автомобиле на улице Доваторцев заехал прямиком в пешеходную зону. Злоумышленник наказан. Важно, чтобы акт варварского отношения к объектам

благоустройства не оставался безнаказанным. Как говорится, впереди другим наука будет.

- **Николай Викторович, как контролируете ход реализации проектов благоустройства? Ведь средства из краевого бюджета выделяются под определенные обязательства.**

- Не так давно сводная комиссия министра с активистами ОНФ проехала по всем объектам. Такие рейды проходят регулярно. Результаты доводятся до губернатора. На недавней планерке в правительстве края доложили, как обстоят дела в разных муниципальных образованиях. Важно не дать ситуации зайти в тупик, если, допустим, подрядчик не выполняет своих обязательств, вовремя отреагировать. Если видим риски несвоевременного освоения средств, рекомендуем главам администраций не заниматься ролью созерцателей, если не справляется подрядчик, надо расторгнуть контракт и вносить фирму в список недобросовестных. Взамен искать нового исполнителя работы, чтобы не сорвать реализацию намеченного. На это нацеливает глава региона.

- **Губернатор Владимир Владимирович, который часто посещает территории края, не забывая при этом заглянуть на объекты благоустройства, неоднократно отмечал, что обновленная городская среда не только для комфорта, это также ключ к успешному развитию муниципальных образований.**

- Как правило, малый и средний бизнес охотно занимается там, где появляются новые благоустроенные общественные пространства. В таких местах возрождаются рынки, ремесленные мастерские, появляются новые точки общепита. Таковы акценты большого благоустройства. Это своего рода новый градообразующий фактор, способствующий развитию территории.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото: миндэр СК.

Без наличных и без карт

На Ставрополье растут объемы безналичных платежей без карт, констатирует Банк России. В первом квартале 2025 года жители края совершили 9,5 млн безналичных операций без использования банковских карт на сумму около 105,5 млрд рублей. Это на треть больше по количеству и в полтора раза - по сумме в сравнении с таким же периодом прошлого года.

Эти операции ставропольцы совершают при помощи QR-кодов, биометрии, электронных кошельков и других инновационных сервисов для платежей и переводов. «Финансовая доступность важна, и наша задача - обеспечить всем людям равные возможности в использовании банковских услуг без каких-либо барьера», - говорит управляющий Отделением Ставрополь Южного ГУ Банка России Георгий Тикунов. - Наши эксперты регулярно обновляют «тепловую карту» финансовой доступности в Ставропольском крае, и по последним данным на нее преобладает «зеленая» зона, где доступность финансовых услуг в среднем составляет 87%.

По данным на 1 апреля 2025 года, в регионе выпустили более 7,6 млн платежных карт. За год их число увеличилось более чем на 13%, на одного жителя края в среднем приходится 2,6 карты. Банковская платежная инфраструктура также продолжает развиваться: количество платежных терминалов на Ставрополье за год выросло почти на 10% и составило более 68 тысяч.

Копилки опустели

На Ставрополье стали известны итоги весенней «Монетной недели», во время которой жители края могли обменять скопившуюся мелочь на банкноты без комиссии в банках и торговых точках.

Ставропольцы достали из копилок почти 350 тысяч монет на общую сумму около 1,9 млн рублей. Наибольшую долю в сданной мелочи занимали 10-рублевые монеты (156 тысяч штук), а меньше всего сдали монеты номиналом 1 копейка (3,5 тысячи). Общий вес сданных металлических денег превысил 1,5 тонны.

Интересный факт констатируют в Центробанке: если все собранные в крае за эту «Монетную неделю» металлические деньги были сложены в башню, ее высота составила бы около 609 метров.

«В этот раз Ставрополье оказалось в тройке лидеров по объему собранных монет среди всех регионов СКФО и ЮФО, - говорит управляющий краевым отделением Южного ГУ Банка России Георгий Тикунов. - Чем больше монет находится в обороте, тем меньше средств нужно тратить на чеканку новых металлических денег, поэтому акция важна для экономики в целом».

Всего в акции на Ставрополье участвовали 79 краевых отделений банков и около тысячи ставропольских торговых точек.

Ю. ПЛАТОНОВА.
Иллюстрация: ЦБ РФ.

БДИ! Мошенники маскируются под знакомые бренды

Полиция Ставрополья предупреждает: участились случаи, когда злоумышленники маскируются под сотрудников различных организаций и служб, в том числе операторов связи и провайдеров. Причем, как правило, мошенники используют узнаваемые бренды, которым люди привыкли доверять.

С НАЧАЛА 2025 года в крае в целом выросло количество зарегистрированных преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Зафиксировано более 6,5 тысячи киберпреступлений, ущерб превысил 1 млрд рублей. Наиболее распространены схемами остаются телефонные мошенничество и фишинг. В основном злоумышленники используют звонки на стационарные телефоны. Особенно это касается пожилых людей, которым мошенники звонят на домашние телефоны. В современном мире мало кто оставляет для связи домашний номер, и зачастую люди уверены, что его знают лишь официальные организации — полиция, социальные службы и другие, что повышает доверие к звонящим.

Директор по работе с массовым сегментом Ставропольского филиала Ростелекома Полина Чумакова подтверждает, что абоненты обращаются по поводу подозрительных звонков. «Особенно это касается пожилых людей, которым мошенники звонят на стационарные телефоны. В современном мире мало кто оставляет для связи домашний номер, и зачастую люди уверены, что его знают лишь официальные организации — полиция, социальные службы и другие, что повышает доверие к звонящим.

Заместитель начальника управления по борьбе с преступлениями, используя информацию о схемах мошенничества, подменили номеров и звонки из-за границы. Также появился новый вай-бэнд — сим-бокс для преобразования интернет-соединения в GSM-сигнал, из-за чего звонки выглядят как исходящие от российских операторов, вводя жертв в заблуждение. Благодаря законодательным инициативам и работе правоохранительных органов удалось снизить использование теневого трафика, что усложнило мошенникам подмену номеров и звонки из-за границы. Также появился новый вай-бэнд — сим-бокс для преобразования интернет-соединения в GSM-сигнал, из-за чего звонки выглядят как исходящие от российских операторов, вводя жертв в заблуждение. Благодаря законодательным инициативам и работе правоохранительных органов удалось повысить раскрытие таких преступлений, а также бороться с использованием сим-карт в шлюзах каналах и сим-боксах».

И в частности в полиции фиксируют обращения от жителей региона, когда злоумышленники представляются сотрудниками Ростелекома и под предлогом продления договора связи убеждают сообщить код авторизации из СМС. Эти данные используются для получения доступа к личным кабинетам и банковским счетам. С начала 2025 года в полицию обратились более десяти пострадавших ставропольцев.

Директор по работе с массовым сегментом Ставропольского филиала Ростелекома Полина Чумакова подтверждает, что абоненты обращаются по поводу подозрительных звонков.

«Особенно это касается пожилых людей, которым мошенники звонят на стационарные телефоны. В современном мире мало

кто оставляет для связи домашний номер, и зачастую люди уверены, что его знают лишь официальные организации — полиция, социальные службы и другие, что повышает доверие к звонящим.

В региональном центре финансовой грамотности Ставрополья напоминают, что сейчас крайне важно сохранять бдительность и соблюдать ключевые правила информационной безопасности. Так, нельзя сообщать пароли, коды из СМС-сообщений, необходимо избегать перехода по подозрительным ссылкам и скачивания приложений по звонкам или письмам, использовать услуги блокировки нежелательных звонков и социальных сетей.

Кроме того, нужно использовать инструменты защиты, такие как антивирусное программное обеспечение и сервисы проверки утечки данных: они помогут убедиться, что ваши личные сведения в безопасности или кто является источником их разглашения.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.

Инвесторы нам верят

В Региональном информационном центре Ставропольского края состоялась пресс-конференция министра экономического развития Антона Доронина, организованная ИА «Победа 26» на площадке СтГАУ, в ходе которой он проинформировал, каких результатов добились Ставрополье в первом полугодии.

В ЭТОМ году руководитель краевого минэкономразвития прогнозирует рост валового регионального продукта более чем на 4 процента, при том что по России ожидается результат около 2,5 процента. Наши столицы экономике, обеспечивающие рост, - это АПК, промышленность, пищевая и перерабатывающая промышленность, туризм, малый и средний бизнес.

«Несмотря на санкции, экономика края чувствует себя хорошо, - отметил спикер. - Число субъектов малого и среднего бизнеса достигло своего исторического максимума. На Ставрополье зарегистрировано более 300 тысяч предприятий, это вместе с самозанятыми. По инвестициям, несмотря на внешнее давление, ожидается рост, пусть и небольшой. Инвесторы верят в край, в отдачу своих капиталовложений и перспективы. Много работали в сфере выставочно-ярмарочной деятельности. За эти полгода мы стали свидетелями и участниками таких крупных событий, как Кавказский инвестиционный форум на Ставрополье, Петербургский международный экономический форум, других мероприятий. Было немало посещений нашей делегацией зарубежных стран. Активный диалог ведем в плане выстраивания экспортных отношений, привлечения иностранных инвестиций. Словом, идет планомерная работа по всему фронту экономических отношений, всем направлениям деятельности минэкономразвития. Работа продолжается. Все поставленные губернатором Владимировым задачи будем выполнять».

Прозвучала такая цифра: в пять раз увеличился экспорт рыбной продукции.

«Да, это действительно так, - подтвердил Антон Борисович. - На самом деле в общей массе долга этой продукции невелика, зато это важно с точки зрения дальнейшей диверсификации структуры экспорта. Конечно же, общий вал роста экспорта - за полугодие показатель достиг планки в 200 миллио-



нов долларов США - сложился главным образом за счет других отраслей. Традиционно это мясо, молочная, другая пищевая продукция. Что касается покупателей наших товаров за рубежом, вы знаете, что совершился разворот в сторону Ближнего Востока, Азии. Среди наших партнеров Саудовская Аравия, Китай, Азербайджан и другие страны».

Вспомнили о краевом маркетплейсе, открытии которого, как было сказано министром на пресс-конференции в начале года, должно состояться в сентябре. Работа над наполнением электронной площадки, где ставропольские товаропроизводители смогут продвигать свою продукцию, совершилась бесплатно, идет полным ходом. И открытие может состояться даже раньше. А вот на маркетплейсах федерального значения наши краевые вкладки уже есть.

Какие возможности имеются у министра в плане ограничения роста цен? Как пояснил спикер, рыночная экономика имеет свои законы, по которым складываются цены на товары. Тем не менее о случаях резкого опережающего роста цен на тот или иной продукт сообщается в Федеральную антимонопольную службу для принятия мер. По пору-

ченю губернатора ведомство подписывает соглашения с местными игроками об ограничении роста цен в торговой сети на товары первой необходимости.

Есть и другие способы борьбы с ростом цен. Прежде всего ярмарки выходного дня, мероприятия «Овощи к подъезду», торгово-закупочные сессии, словом, мероприятия, которые помогают увеличить предложение.

«Это сильный аргумент для снижения цен, - считает Антон Доронин. - Скажем, ярмарки очень рабочая история. Если бы она не была востребована, давно бы дело это сошло на нет. Потребители голосуют рулем за их проведение».

Вопрос «СП: Анатолий Борисович, в вашем министерстве проходит стажировка участников программы «Герой Ставрополья». Как стажировка организована и какими качествами, по вашей оценке, прежде всего должен обладать специалист, работающий в вашем ведомстве?»

«По поручению губернатора я в числе других коллег назначен наставником в рамках краевой программы «Герой Ставрополья», - ответил Антон Доронин. - В первый же день мы с коллегой обсудили, как будет проходить стажировка. Важно познакомить человека со всеми

этапами и направлениями работы ведомства, так сказать, снизу доверху. Это поможет разобраться в самых сложных вопросах, понять структуру и стратегические задачи, поставленные перед ведомством. Какими качествами должен обладать претендент на работу в нашем ведомстве? Считаю, что прежде всего это честность и порядочность, ответственность перед государством и гражданами, для которых мы и работаем. Что касается участников СВО, то они уже доказали делом свои высокие моральные качества. Профессионализм не менее важен, безусловно. Но всему можно научиться. Мы поможем. Например, в этом году мы пригласим пять специалистов сразу после вузов. Если есть желание постигать, с остальными задачами они справятся».</

СПОРТ

Господдержка помогает командам мастеров добиваться новых вершин

Заместитель председателя правительства – министр физической культуры и спорта Ставропольского края Иван Нифонтов провел встречу с руководителями профессиональных клубов региона. Поддержка команд мастеров ведется в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта».

НАПОМНИМ, что на всероссийской арене честь края защищают восемь коллективов: футбольные «Машук-КМВ» (Пятигорск) и «Динамо» (Ставрополь), гандбольные «Ставрополь» и «Виктор» (Ставрополь), баскетбольные «Невинномысск» и «Южный слон» (Ставрополь), мотоболльный «Колос» (Ипатово) и волейбольный «Колос» (Ставрополь).

ЗАДАЧА - ВЫЙТИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Собравшиеся рассказали главе отрасли о деятельности, результатах и проблемах команд мастеров. Как сообщил главный тренер волейбольного «Колоса», двукратный чемпион Европы, победитель Мировой лиги и Лиги чемпионов Андрей Ащев, волейбол входит в число ведущих в регионе, официально этим видом занимаются около 60 тысяч жителей края.

– С каждым годом центров развития волейбола в крае все больше. Есть территории, откуда раньше даже не приезжали на краевые турниры, а сейчас команды из них борются за медали первенства края в разных возрастных группах. Это, например, Курский, Советский, Новоалександровский, Благодарненский округа, – подчеркнул Андрей Ащев.

Массовость порождает мастерство – пять лет назад на спортивной карте появился клуб «Колос», который ныне выступает в дивизионе «Б» высшей лиги.

– Было очень неприятно, что в крае нет профессиональной волейбольной команды. Мы работаем над тем, чтобы это положение исправить и вывести ставропольский волейбол на новый уровень, – говорит Андрей Ащев.

Похожие задачи и у молодых баскетбольных коллективов. Три года назад на всероссийской арене появился мужской клуб «Южный слон», выступающий в высшей лиге. А в прошлом году на профессиональном уровне громко заявила о себе женская команда «Невинномысск», которая дебютировала в отечественной суперлиге.

– В 2024 году женский баскетбол в регионе едва не умер, но совместными усилиями его удалось спасти. Невинномысск со скучись по большому спорту. Традиции-то есть: здесь в свое время играли гандбольные клубы «Азот» и «Виктор», теперь появилась женская баскетбольная команда, которая буквально влюбила в себя болельщиков. Со спортивной точки зрения, в первом сезоне «Невинномысск» выступил неудачно, в плей-офф не вышел. Но главное – этот проект состоялся, поддержку клуб получает и от правительства края, и от городских властей, и от деловых партнеров. Во время домашних поединков команда здорово поддерживает трибуны. Люди приходят на арену с трещотками, барабанами, болеют от души, создают прекрасную атмосферу спортивного праздника. Девочки стали болельщиками как родные, и теперь город ждет не дождется следующего сезона, – рассказал директор «Невинномысска», исполнительный директор Федерации баскетбола Ставропольского края Артём Залуткин.

«СТАВРОПОЛЬЕ» УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ, «ВИКТОРУ» НУЖЕН НОВЫЙ ДОМ

В 2024 году могла закрыться и женская гандбольная команда «Ставрополье», но ее также удалось сохранить. Правда, южный женсовет ушел на понижение в классе, сменив суперлигу на высшую. Но нет худа без добра: костяк команды теперь составляют воспитанницы Ставропольского училища олимпийского резерва.

Доморощенные гандболисты традиционно играют и в составе «Виктора», который в последние годы становился серебряным и бронзовым призером чемпионата России в мужской суперлиге, а в 2022 году завоевал национальный Кубок. С 2017 года флагман краевого спорта защищает честь российского флага на международной арене, 13 раз выигрывал чемпионат страны по пляжному гандболу, регулярно поставляет кадры в сборную России и топ-клубы.

На Ставрополье распахнут двери 27-я модельная библиотека

В августе в селе Безопасном в рамках регионального проекта «Семейные ценности и инфраструктура культуры» национального проекта «Семья» откроется вторая в Труновском округе и 27-я на Ставрополье модельная библиотека. Это культурное и информационное пространство станет центром развлечения, обучения и отдыха.

– Важным для наших читателей станет оснащение библиотеки современным мультимедийным оборудованием, энциклопедиями, средствами поиска и редактирования информации. Реализация проекта значительно повысит престиж учреждения, а также количество и посещаемость мероприятий, – отметила директор Труновской централизованной библиотечной системы Оксана Мирошниченко.

Капитальные ремонтные работы завершатся до 25 июля, уже завозится мебель, оборудование и новая литература. На эти цели выделено 8 млн рублей, основная часть из федерального бюджета.

– В библиотеке предусмотрено зонирование помещений. Дети смогут развивать творческие навыки, получать новые знания. В зоне современных информационных технологий будет возможность делать домашние задания, готовиться к экзаменам, а в зоне общения каждый сможет проявить свой талант. Библиотека станет площадкой знакомства и творческой самореализации для всех жителей села, – поделилась первый заместитель министра культуры Ставропольского края Галина Павлова.



Совместные усилия должны активно вести работу по привлечению внебюджетных средств. Только совместными усилиями мы сможем добиться позитивных сдвигов в отрасли, – резюмировал Иван Нифонтов.

ЦИФРЫ РАСТУТ

С 2014 года финансирование профессиональных игровых команд в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» начало неуклонно увеличиваться. Для сравнения: в 2014-м размер субсидий для команд мастеров Ставрополя составлял 15 миллионов рублей; в 2019-м эта цифра выросла более чем в семь раз – до 106 миллионов рублей. Но и это не предел.

– Ежегодно министерством физической культуры и спорта Ставропольского края по результатам конкурсного отбора выделяется субсидия на оказание финансовой поддержки спортивным профессиональным клубам края, которая предоставляется в рамках реализации госпрограммы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» на частичное возмещение затрат физкультурно-спортивных организаций. В соответствии с порядком предоставления субсидий за счет средств краевого бюджета, утвержденным правительством края, возмещение затраченных профессиональными спортивными клубами средств направлено на оплату стартовых взносов, расходов на обеспечение участия в спортивных соревнованиях, проведение спортивных соревнований и тренировочных мероприятий, а также расходов на приобретение для спортивной команды спортивной экипировки, инвентаря и оборудования. В 2022 году сумма финансовой поддержки спортивных профессиональных команд увеличилась на 20 миллионов рублей и составила 176,5 миллиона рублей. Всего субсидии получили семь организаций: мужская гандбольная команда «Виктор», женская гандбольная «Ставрополье», женская баскетбольная команда «Кавказ», мужская баскетбольная команда «Южный слон», футбольные команды «Динамо-Ставрополь» и «Машук-КМВ», а также мотоболльный клуб «Колос». В 2025 году финансирование сохранено практически на том же уровне, – отметил заместитель министра физической культуры и спорта края Иса Абдуллаев.

Благодаря поддержке губернатора Ставрополя Владимира Владимира в территориях края появляется все больше и больше спортивно-тренировочных и физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных площадок, плавательных бассейнов. На Ставрополье действует 5199 спортивных сооружений: 40 стадионов, 1221 спортивный зал, 123 плавательных бассейна, а также плоскостные и иные спортивные объекты, в том числе в сельской местности – 1431. Уровень обеспеченности спортивными сооружениями в селах по итогам прошлого года вырос с 53,42 до 55,78 процента.

Активные работы на объектах, позволяющие приступить к спортивной структуре региона, продолжаются в рамках реализации государственной программы РФ «Развитие физической культуры и спорта» и краевой государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» (она включает такие мероприятия, как «Развитие физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни», «Развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва»). На финансирование государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2024 году из федерального бюджета и бюджета Ставропольского края было выделено более 1,7 миллиарда рублей.

– Регулярные занятия физической культуры и спортом являются универсальным механизмом сохранения и укрепления здоровья, влияют на уровень физической подготовленности и работоспособности населения, и особенно – подрастающего поколения. Можно смело сказать, что государственная поддержка позволяет ставропольскому спорту двигаться вперед, – считает Иса Абдуллаев.

МАКСИМ ВИКТОРОВ.

Фото: минспорт СК и hbc-victor.ru.



Правда, арены не вмещают и тысячи зрителей, а желающих посещать матчи флагмана на краевого спорта в разы больше. Так что перед клубом остается стоит вопрос о строительстве нового гандбольного «дома», который мог бы принять всех желающих поддержать любимую команду.

– В этом сезоне мы постарались организовать максимальное количество выездов болельщиков, они были даже в Бресте. Каждый клуб старается заявить, что у него прекрасная аудитория, но мы точно знаем, что самые лучшие болельщики живут в Ставропольском крае. Они задают определенный отечественный тренд, как надо правильно поддерживать свою команду на гандболе. Другое дело, что сейчас мы упираемся в некий потолок, остро чувствуем, как нам не хватает более вместительного Дворца спорта – хотя бы «трехтысячника». Новую арену нужно строить в любом случае, поскольку Федерация гандбола России планирует ужесточать требования к спортивным залам, где играют клубы мужской суперлиги, в том числе и по вместимости, – рассказал Иван Фиев.

Зрительский ажиотаж сопровождает и домашние матчи ипатовского «Колоса», который считается одним из самых титулованных коллективов края. В активе мотоболистов три звания чемпионов России, а в 2019 году команда стала обладателем национального Кубка. Сейчас «Колос» шествует по турнирной дистанции без очковых потерпев, взглазывая список участников чемпионата страны.

– Рассчитываем завоевать в четвертый раз золото. Трудности, конечно, есть, но мы справляемся. Министерство физической культуры и спорта Ставрополя помогает нам с техникой, она у нас сейчас отличная, – отметил председатель «Колоса» Александр Еременко.

РЕМОНТ ДЛЯ «МАШУКА»

Главным новосмейкером этого лета, конечно же, стоит признать пятигорский «Машук-КМВ», который оказался в шаге от выхода в футбольную первую лигу, но следующий сезон вновь начнет в «золотой» группе дивизиона «А». Кавминводская дружина также пополнилась с инфраструктурными проблемами.

– В следующем году клубу исполнится 90 лет, и мы очень хотим встретить эту дату в первой лиге на отреставрированном стадионе, который очень нуждается в капитальном ремонте, – подчеркнул руководитель клуба Александр Сахариди.

Как заверил Иван Нифонтов, соответствующее поручение губернатора края уже есть.

Радует болельщиков результаты и «Динамо» – сейчас коллектив из Ставрополя возглавляет турнирную таблицу первенства России по футболу в первой группе дивизиона «Б» второй лиги. Но для того чтобы добиться повышения в классе, команда также требует финансовая и инфраструктурная помощь.

– Состоялся конструктивный, содержательный разговор. Команды мастеров – визитная карточка региона, и от того, насколько удачно они будут выступать на всероссийской и международной аренах, зависит имидж спортивного Ставрополя. Естественно, главный вопрос – финансовый, и правительство края приложит максимум усилий, чтобы наши профессиональные клубы чувствовали себя уверенно и думали о достижении высоких результатов, а не о борьбе за выживание. Но, естественно, команды масте-

ПОДРОБНОСТИ

Открытие библиотеки в селе Безопасном – важный шаг к повышению качества жизни, развитию цифровой грамотности и укреплению семейных ценностей.

В рамках проекта «За здоровье» состоялся выезд в село Верхнерусское

В рамках регионального проекта «За здоровье» национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» мобильная бригада специалистов Шпаковской районной больницы в составе онколога, отоларинголога, уролога и кардиолога осуществила выезд в село Верхнерусское. Медицинскими работниками признано 74 пациента.

Им выполнено 364 исследования, в числе которых электрокардиография, общие анализы крови и мочи, анализы на установление количества в крови глюкозы и холестерина. Диспансеризация в ходе выезда медицинской бригады прошли 19 человек.

Напомним, что благодаря проекту «За здоровье», появившемуся в крае по инициативе губернатора Владимира Владимира в 2018 году, только лишь за прошлый год выполнено более 2,7 тыс. выездов мобильных медицинских бригад, в том числе с использованием передвижных мобильных флюорографических и маммографических комплексов, приобретенных ранее по нацпроекту «Здравоохранение».

– Региональный проект «За здоровье» проочно вошел в регулярную практику медицинских работников Ставрополья. В



этот году мы уже перешагнули порог в первую тысячу выездов и планку прошлого года снизить не намерены – охватим осмотрами около 100 тысяч пациентов на предмет ранней диагностики неинфекционных заболеваний, – прокомментировал министр здравоохранения Ставропольского края Юрий Литвинов.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.

Фото: m26.ru.

АНШЛАГ

На Кавминводах состоялся очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету.

Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

Ежегодное торжество оперного искусства



Ежегодное торжество оперного искусства на Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.



На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Проходил он с 22 по 28 июня в Кисловодске, каждый день при заполненных залах, под бурные овации восторженных зрителей.

На Кавминводах состоялось очередной «Шаляпинский сезон», 34-й по счету. Про

СПОРТ

Дебютный «сухой» мир

В 18-м туре первенства России по футболу в первой группе дивизиона «Б» второй лиги динамовцы в Ставрополе мерились силами с дублерами «Ростова». Выявить победителя соперники так и не смогли.

ГОСТИ до визита в Град Креста в трех поединках подряд не могли не только набрать очки, но и поразить цель. И, естественно, планировали в Ставрополе черную серию прервать. Голы, правда, так и не забили, зато в этот раз не проиграли.

Со стартовым свистком хозяева большими силами пошли вперед, но до опасных моментов в первом тайме дело так и не дошло. А вот гости могли открыть счет - на ударной позиции дважды оказывался Николай Андриянов, однако в створ ни разу не попал.

После перерыва любимицы местной публики усилили натиск. В течение нескольких минут трижды поразить цель мог Билал Ахъядов, но в первый раз угодил мячом в сетку с внешней стороны, следом вновь пробил рядом со стойкой, а в третьем эпизоде имел шанс забить гол грека, однако на акробатический этюд под название «ножницы» (с ударом в падении через себя) от ставропольского полузащитника оперативно отреагировал вратарь «Ростова-2» Данил Рязанов, с трудом отбивший круглый снаряд.

Почти тут же подключившийся к розыгрышу углового центральный защитник «Динамо» Владислав Рымарев бил головой, казалось, наверняка, ноготкнул дончан вновь выручил свою команду. Еще через десять минут забить дебютный гол за ставропольскую дружину имел возможность Расул Жангузаров, но Данил Рязанов выудил мяч из нижнего угла.

Кубанские успехи

Урожай наград собрала в Краснодаре, где прошло первенство России по легкой атлетике среди юношей и девушек до 16 лет, ставропольская сборная. В ее копилке четыре медали.



Сразу два приза завоевала Анастасия Гекалова, которая выиграла забег на 1500 метров и примила к финишу вторую на дистанции 800 метров. Серебро по итогам состязаний в тройном прыжке заслужил Максим Паврозин, бронзу вручил метательные молота Еве Марченко. Эти результаты позволили краевой дружине подняться на седьмое место в командном зачете в суперлиге.

Параллельно столице Кубани состоялись всероссийские соревнования среди 18-летних легкокатников. Полный комплект трофеев собрал Никита Гридин, который вместе с Надеждой Щегольковой, Марии Терещенко и Семёном Лукьянченко оказался победителем смешанной эстафеты по 400 метров, а также стал вторым на дистанции 1500 метров и третьим - в беге на 800 метров.

Спринтер Кирилл Акалев показал второй результат на двухсотметровке и замкнул тройку сильнейших на стометровой дистанции. Дополнили медальную копилку бронзовые трофеи Надежды Щегольковой (за успехи в беге на 400 метров) и Марии Терещенко (бег на 800 метров).

Фото: минспорт СК.

Битвы на ринге

В Ставрополе прошли краевые соревнования по боксу на призы училища олимпийского резерва. В боях на ринге вступили более 250 спортсменов из 16 муниципальных образований края.

Среди юношеских 13-14 лет лучшими в своих весовых категориях стали Артём Смородин, Павел Чернышев (оба - Новоалександровск), Арсен и Артём Арутюняны, Илья Наливайко, Владимир Калякин, Роберт Ниров (все - Михайловск) и Валентин Кудуров (Ставрополь).

Среди юношей 15-16 лет первые места заняли Иван Поляков, Михаил Силкин (оба - Ми-

хайловск).

Фото: минспорт СК.



Почти тут же свое мастерство и реакцию в полной мере продемонстрировал страж ставропольских ворот Вадим Гусков, отразивший выстрел в упор от Вадима Рассадина. На 75-й минуте сделает себе подарок в день 23-летия мог Артем Степанович, но мяч после штрафного удара разминулся с перекладиной в нескользких сантиметрах. А уже в компенсированное время стать героям вечера имел шанс Артём Телепов, но отправил головой круглый снаряд рядом со штангой. Финальный свисток зафиксировал первый в нынешнем сезоне для «Динамо» «сухой» мир - 0:0.

Результатом я недоволен, хотя мы играли с лидером. Нам необходимо было сегодня победа, по-

тому что мы перед этим проиграли три раза подряд и сюда приехали за тремя очками. Был настрой, стопроцентные голевые моменты, но мяч упорно не идет в воро-

та. Во втором тайме хозяева начали активно использовать длинные передачи, а мы действовали хорошо в переходах и могли наказать соперников, - отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Ростова-2» Александр Аброскин.

- Нам нужно было за счет зрелости, единоборств добиться результата, но победить не удалось. В каких-то моментах мы были ближе к успеху, несмотря на то, что соперники скорректировали свою игру в сторону простоты, надежности и дисциплины. Доволен тем, что ребята выполнили установку, сегодня было много тактической борьбы. Результат закономерен: мы могли и выиграть, и проиграть, - подчеркнул, в свою очередь, главный тренер «Динамо» Ашамас Шаков.

Остальные результаты 18-го тура: «Победа» (Хасавюрт) - «Астрахань» - 1:0, «Нарт» (Черкесск) - «Ангушт» (Назрань) - 1:0, «Дружба» (Майкоп) - «Легион» (Махачкала) - 2:0, «Севастополь» - «Спартак-Нальчик» - 1:0, «Сочи-2» - «Кубань Холдинг» (Павловская) - 1:1.

В 19-м туре в субботу, 26 июля, встречаются: «Кубань Холдинг» (Павловская) - «Динамо» (Ставрополь), «Астрахань» - «Нарт» (Черкесск), «Рубин» (Ялта) - «Победа» (Хасавюрт), «Ростов-2» (Ростов-на-Дону) - «Динамо-2» (Махачкала), «Спартак-Нальчик» - «Сочи-2», «Легион» (Махачкала) - «Севастополь», «Ангушт» (Назрань) - «Дружба» (Майкоп).

Фото: ФК «Динамо» (Ставрополь).

Сразу пять голов забил лучший бомбардир соревнований Сергей Крошка, по дублю оформили Семён Халин, Вячеслав Лемешевский и Вадим Мальцев, еще по разу отличились Руслан Теряев и Артемий Перека.

Следующий поединок национального первенства ипатовская мотоболная дружина, возглавляющая турнирную таблицу, сыграет 19 июля - на родном стадионе «Колос» примет «Агрокомплекс» из станицы Кирпильской.

Фото: МК «Колос».

«Виктор» готовится к сезону

Гандболисты мужского клуба «Виктор» вышли из отпуска и приступили к подготовке к новому сезону. Первый учебно-тренировочный сбор команда проводят в Ставрополе, а затем отправятся в Буденовск.

Заключительным подготовительным аккордом станет «Кубок Лаврова»: соревнования в память отца-основателя клуба «Виктор» - Виктора Георгиевича Лаврова (трагически погибшего в 2017 году) состоятся уже в седьмой раз. За награды поборются четыре клуба мужской суперлиги: «Виктор», астраханское «Динамо», краснодарский СКИФ и «СГАУ-Саратов».

Фото: МК «Колос».

Сразу две медали завоевала Анастасия Гекалова, которая выиграла забег на 1500 метров и примила к финишу вторую на дистанции 800 метров. Серебро по итогам состязаний в тройном прыжке заслужил Максим Паврозин, бронзу вручил метательные молота Еве Марченко. Эти результаты позволили краевой дружине подняться на седьмое место в командном зачете в суперлиге.

Параллельно столице Кубани состоялись всероссийские соревнования среди 18-летних легкокатников. Полный комплект трофеев собрал Никита Гридин, который вместе с Надеждой Щегольковой, Марии Терещенко и Семёном Лукьянченко оказался победителем смешанной эстафеты по 400 метров, а также стал вторым на дистанции 1500 метров и третьим - в беге на 800 метров.

Спринтер Кирилл Акалев показал второй результат на двухсотметровке и замкнул тройку сильнейших на стометровой дистанции. Дополнили медальную копилку бронзовые трофеи Надежды Щегольковой (за успехи в беге на 400 метров) и Марии Терещенко (бег на 800 метров).

Фото: минспорт СК.

Победа над «Кировцем»

Очередную, уже девятую победу от праздновал в чемпионате России по мотоболу ипатовский «Колос». На своем мотодроме ставропольская команда разгромила «Кировец» из станицы Полтавской Краснодарского края - 13:1.



Фото: минспорт СК.

Материалы рубрики подготовил МАКСИМ ВИКТОРОВ.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Возражение, замечание на слова со-беседника. 4. Спидометр для человека. 9. Яркое освещение го-ризонта перед восходом или после захода солнца. 10. Движе-ния лица, выражющие внутреннее состояние. 11. Американский писатель, автор романа «Принц и нищий». 12. Тюрма Лондона, ставшая музеем. 13. Западный ветер. 16. Почетная известность. 17. Душитый..., на котором сидит мохнатый шмель. 23. Волшебный Кракатук. 24. Безветрие. 25. Уссурийский хищник. 28. Изображение идеального общественного строя. 29. Деловой или национальный. 30. Прагматик. 31. Мастер, занимающийся выделкой мехов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. В итальянской кухне - рис с овощами. 2. Пол из досочек. 3. Индейцы, покоренные конкистадором Гисарро. 5. Особый организм, размножающийся спорами. 6. Одна из самых прославленных статуй Микеланджело. 7. Сердце атомной станции. 8. Лошадиная рабочая «одежда». 14. Часть тела. 15. Станица, злой дух. 18. Пешеходная дорожка вдоль домов. 19. Русская народная сказка. 20. Вид войск. 21. Предельная норма. 22. Бумажный кружочек с небольшим количеством взрывчатого вещества для игрушечных пистолетов. 26. Мастер коварной дамы. 27. Настольная игра.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 11 ИЮЛЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Шашлычная. 6. Подход. 7. Пассат. 10. Октябрь. 11. Морозко. 13. Дебри. 18. Игromан. 19. Арбалет. 20. Радуга. 21. Кираса. 22. Зажигание.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Ашхабад. 3. Австрия. 4. Бостон. 5. Рамзес. 8. Подъемник. 9. Константа. 12. Отбий. 14. Баркас. 15. Самбука. 16. Либерти. 17. Колесо.

С присорбием сообщаем о смерти Дышкован Эльмиры Александровны, родившейся 6 июля 1971 года и скончавшейся 30 декабря 2024 года. Вечная память.

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

Феерия садовых роз

Под таким названием в Ставропольском ботаническом саду имени В.В. Скрипчинского прошла экологическая образовательная конференция, собравшая ученых и просто любителей этого загадочного цветка.

ВНИМАНИЮ публики были представлены самые разнообразные сорта роз. Гости встречи узнали, в чем уникальность и неповторимость этих легендарных цветов, какие исторические личности и события с ними связаны. В эти дни в Ставропольском ботаническом саду отмечается пик массового цветения роз. Их коллекция представлена 357 сортами из 15 садовых групп отечественной и зару-



бежной селекции. Наиболее широко в коллекционном разрезании представлены сорта немецкой, французской, английской селекции, отметили в Ставропольском ботаническом саду.

БОЛЕЖНО было за счет зрелости, единоборств добиться результата, но победить не удалось. В каких-то моментах мы были ближе к успеху, несмотря на то, что соперники скорректировали свою игру в сторону простоты, надежности и дисциплины. Доволен тем, что ребята выполнили установку, сегодня было много тактической борьбы. Результат закономерен: мы могли и выиграть, и проиграть, - подчеркнул, в свою очередь, главный тренер «Динамо» Ашамас Шаков.

Остальные результаты 18-го тура: «Победа» (Хасавюрт) - «Астрахань» - 1:0, «Нарт» (Черкесск) - «Ангушт» (Назрань) - 1:0, «Дружба» (Майкоп) - «Легион» (Махачкала) - 2:0, «Севастополь» - «Спартак-Нальчик» - 1:0, «Сочи-2» - «Кубань Холдинг» (Павловская) - 1:1.

В 19-м туре в субботу, 26 июля, встречаются: «Кубань Холдинг» (Павловская) - «Динамо» (Ставрополь), «Астрахань» - «Нарт» (Черкесск), «Рубин» (Ялта) - «Победа» (Хасавюрт), «Ростов-2» (Ростов-на-Дону) - «Динамо-2» (Махачкала), «Спартак-Нальчик» - «Сочи-2», «Легион» (Махачкала) - «Севастополь», «Ангушт» (Назрань) - «Дружба» (Майкоп).

Фото: ФК «Динамо» (Ставрополь).

безной селекции. Наиболее широко в коллекционном разрезании представлены сорта немецкой, французской, английской селекции, отметили в Ставропольском ботаническом саду.

БОЛЕЖНО было за счет зрелости, единоборств добиться результата, но победить не удалось. В каких-то моментах мы были ближе к успеху, несмотря на то, что соперники скорректировали свою игру в сторону простоты, надежности и дисциплины. Доволен тем, что ребята выполнили установку, сегодня было много тактической борьбы. Результат закономерен: мы могли и выиграть, и проиграть, - подчеркнул, в свою очередь, главный тренер «Динамо» Ашамас Шаков.

Остальные результаты 18-го тура: «Победа» (Хасавюрт) - «Астрахань» - 1:0, «Нарт» (Черкесск) - «Ангушт» (Назрань) - 1:0, «Дружба» (Майкоп) - «Легион» (Махачкала) - 2:0, «Севастополь» - «Спартак-Нальчик» - 1:0, «Сочи-2» - «Кубань Холдинг» (Павловская) - 1:1.

В 19-м туре в субботу, 26 июля, встречаются: «Кубань Холдинг» (Павловская) - «Динамо» (Ставрополь), «Астрахань» - «Нарт» (Черкесск), «Рубин» (Ялта) - «Победа» (Хасавюрт), «Ростов-2» (Ростов-на-Дону) - «Динамо-2» (Махачкала), «Спартак-Нальчик» - «Сочи-2», «Легион» (Махачкала) - «Севастополь», «Ангушт» (Назрань) - «Дружба» (Майкоп).

Фото: ФК «Динамо» (Ставрополь).

безной селекции. Наиболее широко в коллекционном разрезании представлены сорта немецкой, французской, английской селекции, отметили в Ставропольском ботаническом саду.

<p